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OGGETTO:

Comunicazioni, interrogazioni, raccomandazioni, interpellanze, ordini del giorno, ecc

Oggi 27-12-2018 alle ore 18:00 ,  nella  sala conferenze della Biblioteca comunale di Via
Enrico Toti n .27/29 , Bibbiena , si è riunito il Consiglio Comunale in seduta Pubblica di
Prima convocazione.

Presiede la seduta il Sig. Frenos Francesco nella sua qualità di PRESIDENTE.
Fatto l’appello nominale risultano presenti ed assenti:

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:

Bernardini Daniele P Rossi Mauro P
Caporali Matteo P Vignoli Laura A
Nassini Francesca P Neri Laura P
Vagnoli Filippo P Volpi Paolo A
Paperini Mara P Mazzetti Daniela P
Conticini Luca A Ferrini Sabrina P
Nassini Renato P Righini Catia P
Frenos Francesco P Soldani Alessandro P
Serrotti Martina P

risultano presenti n.  14 e assenti n.   3.

Segretario comunale incaricato della redazione del verbale il Dott. Liberto Giuseppe assistito
dalla dr.ssa Nebbiai Giovanna.

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione
dell’argomento indicato in oggetto.

ESECUZIONE IMMEDIATA



Comunicazioni, interrogazioni, raccomandazioni, interpellanze, ordini del giorno, ecc

IL CONSIGLIO COMUNALE

Capogruppo Soldani (Movimento Cinque Stelle):” A riguardo del provvedimento preso
dall’Agcom preso nei confronti di questo Comune per a violazione dell’articolo 9 legge 22,
questa Amministrazione cosa ha da dire a riguardo; poi avrei anche un’altra cosa che mi è
stato detto più volte di quel muro davanti la Chiesa di Bibbiena stazione, che hanno dei disagi
da sollecitare magari la Curia, non so chi. Ok?”
Consigliere Righini (Centro Sinistra):” In merito alla chiusura del cinema Sole, volevo
sapere se fra le restrizioni che sono state date per la riapertura  c’era anche la sistemazione del
tetto in amianto, quanto meno al messa in sicurezza, perché i cittadini intorno sono molto
preoccupati, anche perché modificando, essendo stata modificata l’attività che viene fatta
all’interno, attività più movimentata anche come rumori quindi movimenti e sollecitazioni
hanno paura che il tetto spolveri; poi volevo alcuni chiarimenti su una delibera di Giunta che
ho trovata in cui viene dato un contributo di 20.000€ all’associazione all’Asilo Bocci Bianchi
di Soci volevo sapere quel erano le motivazioni specifiche perché sembra per il rifacimento di
alcuni edifici loro, ma non si vede quali.”
Sindaco:” Allora, per quanto riguarda il discorso Soldani dell’Agcom, l’Agcom  ci ha
comunicato di inserire sul sito comunale il fatto che ritenevano non rispondenti alle norme
quello che era in particolare nel giornalino soltanto la questione delal comunicazione
istituzionale, il mio discorso introduttivo in cui si faceva riferimento al referendum,
comunque abbiamo ottemperato al discorso dell’Agcom, ritengo non mi sembra e non
sembrava  che ci fossero particolari cose che fosse una cosa di campagna elettorale, visto che,
che il referendum è stato promosso dall’Amministrazione comunale, non è che si parlava di
un’elezione amministrativa in cui venivano elette delle persone e l’Amministrazione, era e si
tratta di un referendum promosso dall’Amministrazione comunale, quindi che
l’Amministrazione comunale non possa parlare di una cosa che ha promosso senza che
interessasse un elezione diretta di persone mi sembra anche una cosa un po’ particolare, però
comunque questo è quello che ci ha chiesto l’Agcom e noi l’abbiamo fatto immediatamente,
pubblicato nel sito, credo di aver ottemperato alla loro richiesta.”
Capogruppo Soldani (Movimento Cinque Stelle):” Nel senso che era per il si  il discorso
fatto dall’Amministrazione, l’Amministrazione era per il si quando le persone mi chiedono
guarda non è che il Sindaco o l’Amministrazione può essere per il sì ma dovrebbe essere
imparziale”
Sindaco:” Quindi io stasera faccio una delibera, qualsiasi che propongo e poi devo essere
imparziale? Non posso essere imparziale.”
Capogruppo Soldani (Movimento Cinque Stelle):” No, uno propone e poi sente i suoi
cittadini cosa ne pensano, aldilà di dire io la penso così, voi come la pensate parliamone
insieme un buon capo famiglia”
Sindaco:” No, si è fatto una delibera in cui si proponeva la fusione dei Comuni quindi era
insita già lì l’idea di cosa ne pensa l’Amministrazione. Poi  muro della Chiesa, per quanto
riguarda il muro chiaramente è di proprietà della Curia come sappiamo, ho fatto una lettera la
settimana scorsa, allora ho chiesto un incontro al Parroco ed ai tecnici  che lo seguono, già
qualche mese fa avevo chiesto una documentazione, poi non ho visto niente ho sollecitato
l’incontro, c’è stato l’incontro una settimana anche 10 giorni fa, in cui ho ribadito le
problematiche della zona non soltanto di chi ci abita ma in particolare dei bibbienesi che
comunque utilizzano quella strada, poi ho fatto una lettera prima di andare a fare
un’ordinanza perché non mi sembra, e quindi gli ho chiesto in tempi brevi di comunicare le



loro intenzioni, di come intendono agire riguardo a questo muro, se farlo  ripristinarlo,
riposizionare i sassi caduti, ora si aspetta la risposta però in tempi brevi bisognerà sapere cosa
vogliono fare. Poi Cinema Sole, come sapete c’è stata una  denuncia, una comunicazione al
Prefetto da parte d in una signora di Bibbiena che dichiarava che già da tempo si parlava di
problematiche strutturali di quella struttura e quindi io ho letto , non  ho letto il nome di chi
l’ha fatto ma il testo della comunicazione fatta al Prefetto in cui diceva visto che con
l’avvicinarsi nell’approssimarsi del Natale ci sarebbero state sicuramente diverse
manifestazioni, e la sua coscienza gli diceva di comunicare questa, poi si sentiva degli
scricchiolii, quindi di comunicare questa cosa, è stata comunicata questa cosa e il Prefetto ha
convocato la commissione pubblico spettacolo, in cui ho partecipato anch’io insieme
all’ingegnere ed in quell’occasione sono emerse delle lacune che essenzialmente consistono
nella necessità di avere uno studio di vulnerabilità sismica della struttura, ma assolutamente
non è stato fatto nessun riferimento all’amianto, soltanto alla vulnerabilità sismica, da un
punto di vista sismico diciamo così un tetto di amianto un tetto super leggero non crea
particolari problemi, però aldilà di quello il problema esiste, lì c’è un’associazione che è in
affitto e non potendo più esercitare lascerà la struttura, la struttura è di proprietà di una società
in accomandita semplice il cui accomandatario è un signore che è morto e la società non ha
mai provveduto alla sostituzione dell’accomandatario, quindi è una situazione particolare
perché non si sa veramente a chi rivolgersi, è preoccupante la situazione proprio per questo
perché non c’è di fatto un riferimento e una proprietà. Asilo Bocci Bianchi  è stato dato un
contributo per le attività che fanno a fondazione che esercita un’attività sociale importante in
quanto gestisce una serie di case e appartamenti a dei prezzi veramente agevolati e popolari,
ora specificamente preferisco darvi una risposta scritta perché non vorrei sbagliare qualcosa,
comunque questa è un’associazione nata già con il Lanificio, e quindi fa sicuramente
un’attività sociale e ci chiede un contributo, però ecco, preferisco essere più preciso con una
risposta più dettagliata.”
Presidente Frenos:” Abbiamo incredibilmente finito le interrogazioni, passiamo al punto
successivo.”

Si dà atto che degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale, è stata effettuata
fonoriproduzione su supporto digitale  in formato mp3 custodita agli atti dell'ufficio di
segreteria comunale in apposito cd e su cartella dedicata del server comunale, così come
sono stati registrati tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale
della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che sottoscritto dal Presidente
del Consiglio Comunale e dal Segretario Generale verrà pubblicato all'Albo Pretorio e
conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli
aventi titolo.

Letto e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
Francesco Frenos

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. Giuseppe Liberto

Sottoscritto con firma digitale ai
sensi dell'art. 24

del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i.

Sottoscritto con firma digitale ai
sensi dell'art. 24

del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i.




